M3PAYYHABAHKE BPYTO U HETO UMOBUHE

Llu/b uaca je ga camocTasiHO U3pavyHasaTte 6pyTo M HeTO UMOBUHY Npepyseha.

K/byuHe peun: 6pyTo MUMOBMHA, HETO MMOBMHA, aKTUBA, NAacUBA, CONCTBEHU KanuTan,
nosajm/beHun Kanutan, o6asese

Ha Kpajy uaca Tpe6a aa 6yaete y ctamwy ga:

- Pa3nukyjete n nosesyjeTte rope HaBeageHe NojmoBe
- CamocTanHo u3payyHaBaTe 6pyTo n HeTO MMOBUHY npeay3eha

MMOBUHA
| acnekr: Il acnekr:
Mpema 0611Ky, HameHun, ¢-ju Mpema nopekny
AKTUBA (CPECTBA) NACWUBA (M3BOPU CPEZICTABA)
- OcHoBHa cpeacTBa - ConcTtBeHM Kanutan
e [pah.obj. —Mo3ajm/beHn KanuTan (obaBese)
e 3em/buTe - pobaB/baun
e [locTpojerba M onpema - KpeauTH 1 3ajMOBMU
-MallnHe
-HameLTaj

-TPaHCNOPTHA CpeacTBa
-Tex.ypehaju

- ObpTHa cpeacTBa

e Hosau (6narajHa, TeK.pauy)
e Poba

e (CupoBHMHE N maTepujan

e [OTOBM NpON3BOAM

e [loTpa)kuBarba 04 Kynaua

AKTUBA = MACVBA
(BUNAHCHA PABHOTEXA)



CpepcrtBa ce HasuBajy AKTUBA, a ussopu cpeacrasa ce Ha3uBajy MACUBA
npeay3eha.

AKTUBA je ckyn cBMX cpeacTaBa KOje KOPUCTMMO Y NOC/AI0BakY M jegHaKa je 36upy
OCHOBHMX M 06pPTHUX cpeacTaBa.

MACWUBA je jeaHaKa 36upy CONCTBEHOT U NO3ajM/bEHOT KanuTana.
bunaHcHa paBHoTexxa rnacu AKTUBA = NTACUBA

BpyTto umoBuHa (BM) je jeaHaka AKTuem (A) npeayseha, jep 6pyT0 MUMOBUHY
npeAcTaB/ba CKyN CBMX CPeACTaBa KOje KOPUCTUMO Yy nocaoBamy. [lakne moxemo pehu
Aa je bW jeaHaka 36Mpy OCHOBHUX M 0BPTHUX CpeacTaBa.

BU = A = Oc cpepg + 06 cpeg,

Heto umosuHa (HU) je jeaHaka ConctseHom Kanutany (CK). To je oHaj Aeo nmoBuHe
KOju Hemamo obaBe3y HUKome Aa Bpahamo (OHO WTo je Hawe)

HU = CK

O6aBe3e (0) cy no3ajmsbeHun kanutan (MK). O6asesze nmamo npema AobaB/bauymMma,
[P¥KaBu, NO OCHOBY KPAaTKOPOUHMUX U AYrOPOYHUX KpeauTa...

O =K = O(npema gobas/maumma) + O (no ocHoBY KpaTK.Kpea.) + O (no ocHoBy
Ayrop.kpea.)...

AKo nohemo o dopmyne 3a 6UNAHCHY PAaBHOTEXKY

A=N (Aktnea =acuea)

M aKo nacmBy pas3noXUMO Ha keHe cacTaBHe genose: concteeHu (CK) n nosajmsbeHu
(MK) kanuTan, pobuhemo aa je

A=CK+NK

AKo capga Hanuwemo popmyny 3a 6pyTo (BN) n HeTto (HU) umoBmHY, npun yemy cmo
obaBese obenexunnm ca O:

BU=HU +O

Buamumo aa je 6pyTo MMOBMHA Yy CTBapM jeiHaKa AKTMBMU, A3 je HETO MMOBWHA jeAHaKa
COMNCTBEHOM KanuTasny, a Aa cy obasese jeaHaKe N03ajM/beHOM KanuTany.

BU=A=CK+TK=HN+O



Kombunyjyhu ose ase dopmyne, moxemo pewnTtn cnegehe 3agatke.

3apgauyu:

1.

2.

N3pauyHaTn HeTo MMoBUHY nNpeay3eha ako je keHa aktmea 8.500.000 guH 1 aKo
cy obaBe3se No oCHOBY AyropoyHux Kpeamnta 2.500.000 anH, a No ocHOBY
KpaTKopoyHux Kpeamnta 1.000.000 gmnH

HN=B6N-0

bW =A=28.500.000

O =K =2.500.000 + 1.000.000 = 3.500.000

HW = A—-T1K = 8.500.000 - 3.500.000 = 5.000.000

Ako je concteeHun Kanutan 1.200.000 guH, a no3ajmbeHun kKanutan 400.000 guH,
n3payvyHatn 6pyTo MMOBUHY Npeay3eha

BU=HWN+ O

HW = CK = 1.200.000

O =TK =400.000

61 =1.200.000 + 400.000 = 1.600.000 auH

. U3pauyHaTtn obaBese npeayseha, ako cy verosa ocHoBHa cpeacTtea 920.000 auvH,

obpTHa cpeactea 480.000 auH, a conctBeHn KanuTtan 1.150.000 auH.
O =BUN-HU

BU = A =0c cpea + 06 cpen =920.000 + 480.000 = 1.400.000

HW = CK =1.150.000

O=MNK=A-CK=1.400.000-1.150.000 = 250.000



